

# 27项现代水网工程全部落地实施

## 累计完成投资25.12亿元

记者 马璐璐

12月14日,菏泽市现代水网规划建设新闻发布会召开,市水务局党组书记、局长张庆国;市水务局办公室主任、四级调研员曹正斌;市水务局发展规划科科长、四级调研员武金华出席发布会并介绍相关情况。

张庆国介绍,水是生存之本,文明之源。市委、市政府将治水兴水作为事关菏泽长远发展的根本大计来抓。为推动全市新阶段水利高质量发展,全面增强水资源统筹调配能力、供水保障能力、水旱灾害防御能力,为此组织编制完成了《菏泽市现代水网建设规划》。

菏泽现代水网由纲、目、结构成,通过对天然河湖水系与人工水利基础设施组成的复合网络系统的水流合理调节,提升水安全保障水平。

构建水网之“纲”:以洙赵新河、东鱼河、万福河、洙水河、黄河故道五条横向行洪排涝河道,鄄郓河、郓巨河、东鱼河北支、团结河、胜利河、惠河六条纵向行洪排涝河道,构建起全市水资源配置、防洪排涝、水生态、水运交通的主

骨架和主动脉。

织密水网之“目”:加强谢寨、闫潭、刘庄、苏泗庄、苏阁、杨集、高村、旧城等八座大中型灌区的引水干渠、支渠和支沟与天然河湖水系互连互通,织密全市水网之“目”。

打牢水网之“结”:以浮岗水库大型水库,魏楼水库、雷泽湖水库、刘楼水库、电厂水库、太行堤三库、戴老家水库等六座中型水库以及多座小型水库为“结”,充分挖掘现有工程的调节、调度、分配能力。加快推进采煤塌陷地调蓄工程,新建万丰水库、洪源水库二期等符合区域发展战略的重点水源工程,提升水网的调蓄与控能力。

根据全市河流水系分布、现状水利工程情况和经济社会发展对水利高质量发展的需求等,以骨干河道和引调水工程为骨架,以局域河湖水系连通和灌排渠系为脉络,以重点湖库为节点,以数字化、网络化、智能化调控为手段,统筹水资源配置、洪涝灾害防治、水生态保护,形成“八千多河多库、一屏三千多支、一区多廊多点、五水五网融合”的现代水网总体格

局,与省、县水网融合互通,形成一体化的现代水网体系。

八千多河多库:“八千”即谢寨、闫潭、刘庄、苏泗庄、苏阁、杨集、高村、旧城八座大中型灌区的引水干渠;“多河”即利用雨洪资源和长江水的主要河道,包括万福河、洙赵新河、东鱼河、洙水河、郓巨河、郓城新河、鄄郓河、丰收河和东沟河等;“多库”即现状大中小型水库以及规划新建的采煤塌陷地调蓄工程和引黄调蓄水库。“八千多河多库”构成的供水体系是全市供水安全保障的重要支撑。

一屏三千多支:“一屏”即黄河大堤,是防御黄河洪水的屏障;“三千多支”即洙赵新河、万福河、东鱼河三条骨干河道及其支流,是市域内洪涝水的行洪通道。一轴三千多支构成防洪排涝体系是全市防洪安全保障的主骨架。

一区多廊多点:“一区”即黄泛平原防沙农田防治区;“多廊”即骨干河道及支流构筑的蓝绿生态空间;“多点”即采煤塌陷地湿地、生态坑塘、滨水节点公园等。一区多廊多点构成全市水生态网络格局。

五水五网融合:“五水”即地

表水、地下水、黄河水、长江水、非常规水;“五网”即水资源配置利用网、防洪排涝减灾网、水生态保护与修复网、水运交通网、数字水利网。“五网合一、一网多能”的现代水网体系,发挥水网供水、防洪、生态多重效益,给经济社会高质量提供水安全保障。

按照“确有需要、生态安全、可以持续”的原则,围绕落实市、县发展战略和水安全保障重点工作安排,初步规划实施水资源配置利用、防洪减灾、水生态保护修复、涉水交通、智慧水利5类重点项目,总投资486.4亿元,近期计划完成投资238.0亿元,远期完成投资248.4亿元。其中:水资源配置利用项目投资258.9亿元,防洪减灾工程投资143.0亿元,水生态修复项目投资54.6亿元,涉水交通27.7亿元,智慧水利建设投资2.1亿元。

今年,27项现代水网工程全部落地实施,累计完成投资25.12亿元,其中4项工程已完成建设任务,其余工程按上级要求扎实推进。深入实施“两个清零、一个提标”,截至11月底,市政合流管网改造完成243公里,完成率

183%;源头合流单位改造任务完成97%。今年承诺动态清零的5个县区全面完成目标任务。圆满完成城市防汛工作任务,新建污水管网116公里,新建雨污水管网125公里,完成雨污水管网清淤582公里。积极推进取用水管理专项整治行动整改提升,全市取水口共登记近16万个,登记数量全省最多,开展地下水超采综合整治,今年全市封停深层承压水井84眼,压减水量586万立方米。伯乐湖水厂已经建成,杨庄集水厂、鄄城第二水厂正在紧张建设中,662个村的村内供水工程改造,完成工程维修养护136处。累计引黄水量7.32亿立方米,为全市生产、生活、生态用水提供了可靠的水源保障。实施高村和旧城两个中型灌区续建配套和节水改造工程项目。推进美丽河湖建设,全市建成美丽幸福河湖243条,其中省级美丽示范河湖5条。

接下来,菏泽市水务局将继续在市委、市政府的坚强领导下,突出规划引领、强化要素保障、完善实施机制,凝聚治水合力,扎实推进现代水网建设,为保障新时代社会经济发展提供更加可靠的水务支撑和保障。

## 菏泽市妇联举办“新媒体营销赋能”专题培训班

记者 李潇

为落实助企纾困政策,帮助“妇”字号企业克服疫情影响,拓宽销售渠道,助力广大妇女姐妹创业创新增收,促进菏泽经济社会高质量发展,12月12日—13日,菏泽市妇联在线上举办巾帼创业创新“新媒体营销赋能”专题培训班,近2万余名创业女性和群众走进直播间参与培训学习。

市妇联党组成员、副主席李荷玲主持开班仪式并讲话。她指出,随着互联网技术的发展,“短视频+直播”已成为众多企业和商家营销和创收的主战场,掌握新媒体营销技能势在必行。她强调,全体参训学员要提高认识,把握数字经济发展机遇,在互联网大潮中绽放巾帼风采;要坚定信心,重视数字化管理和运营,赢得数字红利和发展先机;要潜心学习,提升新媒体营销能力水平,争当巾帼创业创新“领头

雁”。

本次培训班为期两天,邀请互联网营销实战导师、全域营销操作系统(CAP-SYSTEM)创始人、红点MCN机构首席直播运营官李中生老师采取“线上授课与讨论相结合、案例与实践指导相结合”的授课形式,围绕直播营销行业及基础知识、如何通过短视频实现流量导入、如何转型线上新营销实现快速变现、直播间运营及直播技巧等内容进行专题讲解,致力于帮助广大创业女性掌握线上流量密码、快速提升变现能力。

“在大数据高速发展的背景下,直播带货可以说是现在的热门趋势,我们只有借助短视频平台的优势与实体经济相结合,才能让创业创新之路走得更广更远。在我们最需要的时候,妇联提供了这样一个学习平台,真是雪中送炭,很及时。”

“李老师的课程十分接地气,

满满的干货,不仅有理论讲解和案例分享,在实操演练环节更是就地取材,一个杯子就能延伸出那么多花样,让人大开眼界。课间休息时还为我们解疑答惑,将经验倾囊相授,参加这次培训妥妥地‘赚’到了。”

“接下来,我们公司一定会学以致用,抓住数字经济发展机遇,提升新媒体营销能力,推进数字经济赋能产业发展,为菏泽经济社会高质量发展贡献一份力量!”培训结束后,参训的女企业家们纷纷表示。

此次培训全程线上直播,深受群众欢迎。下一步,菏泽市妇联将充分发挥好妇联组织的桥梁纽带作用,持续引领广大妇女顺应数字化发展潮流,增强创业创新技能,培养一大批懂技术、精业务、会直播、能创业的巾帼致富带头人,带动更多妇女姐妹实现就业增收,为经济社会高质量发展贡献“巾帼力量”。

## 什集镇“多点发力”打造一流营商环境

一是打造服务“聚点”,加强阵地建设。投资58万元新建镇便民服务中心,提升配套设施,优化办公布局,整合行政审批、综合执法、卫生健康、民政、人社等部门,将涉及群众利益的高频事项集中受理,实现“一窗式办理、一站式服务”。二是直面问题“难点”,改进工作作风。召开优化营商环境座谈会,为企业纾困解忧,跟踪做好项目的配套服务。开展自查自纠,将优化营商环境工作纳入年终考核体系,加大督查力度,对破坏营商环境的行为,做到“零容忍”。三是疏通服

务“堵点”,优化工作方式。严格规范行政审批程序,组织工作专班,深入全镇21个村级综合服务站指导业务工作,推动村级综合服务站升级提效;实行便民服务“全程代办”,做好特殊群体“上门”服务,确保将政策送上门,将服务送到家。四是聚焦机制“焦点”,健全工作机制。出台并逐步优化首问负责制、限时办结制、AB岗值守制、上门服务制、一次性告知制等制度,组织工作人员深入学习,紧抓落实,为打造一流营商环境保驾护航。

(王勇)

## 菏泽市学习贯彻党的二十大精神专家宣讲团走进东明县公路事业发展中心



为全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导全体干部职工把思想和行动统一到党的二十大精神上来,12月6日下午,山东东明县公路事业发展中心邀请菏泽市委讲师团教授、教务室主任文玉忠教授宣讲党的二十大精神。

文教授紧扣全会主题,从党的二十大会议盛况、党的二十大会议的主要精神和如何学习宣传贯彻落实好二十大精神等3个方面10项内容,对党的二十大精神进行了系统解读。宣讲内容丰富、视野开阔、分析透彻、深入浅出、旁征博引,紧扣实际,具有很强的理论性和针对性,对东明县公路事业发展

中心如何贯彻落实好党的二十大精神、扎实做好今后各项工作具有很强的指导作用。

通过学习,全体干部职工全面理解、深刻领会了党的二十大精神的核心要义、丰富内涵和实践要求,纷纷表示在今后的学习中要汲取力量和提升本领,真正把党的二十大精神作为统领思想的旗、指导工作的魂,推进发展的纲,成为推动工作、加快公路高质量发展的强大理论武器和精神动力。(叶星梅 李力)

## 菏泽市建筑施工安全监督站开展冬季施工专项检查

记者 郭继波 通讯员 谭康

为进一步加强冬季建筑施工质量安全管理,切实消除各类安全隐患,近日,菏泽市建筑施工安全监督站针对市直监管工程开展冬季施工专项检查工作。

菏泽市安监站工作人员深入施工项目现场及生活区,针对建筑工程冬季施工方案的制定、冬季防冻、防滑、防一氧化碳中毒、临时消防、高处作业等进行重点检查,要求各施工项目储存足够的防冻防滑物资,加强冬季消防管理,生活区严禁使用大功率电器,如电热毯、电饭锅、油汀等,同时要求项目部要加强施工现场取暖施工作业区域的日常巡查工作



并在施工项目生活区张贴防止一氧化碳中毒明白纸,做好对一线

建筑工人冬季预防一氧化碳中毒措施的宣传教育。



齐鲁晚报菏泽融媒

官方微信:

齐鲁晚报菏泽融媒



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:马璐璐 组版:皇甫海丽